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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....046

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

(4p)

(4p)
(4p)

(4p)

(2p)
(2p)

(3p)
(3p)
(3p)
(3p)
(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

4-3i
4+3i

a) Sa se calculeze modulul numarului complex

b) Si se calculeze lungimea segmentului cu capetele in punctele A(3, —2) si C(4, -3).

¢) Si se calculeze produsul de numere complexe p=i-i’-i’-i’.

d) Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(3,—2) si C(4,—3) si fie pe dreapta de
ecuatie x+ay+b=0.

) Sise calculeze aria triunghiului cu vérfurile in punctele A(3, —2), B(2,2) si C(4,-3).

f) Sa se determine a,b e R astfel incat sd avem egalitatea de numere complexe
(5+6i) =a+bi.

SUBIECTUL II ( 30p )

1.

a) Sise calculeze elementul 2 in (Z8 ).

b) S se calculeze expresia E=C;, —C,, +C;.

¢) Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, x =-2.

d) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 16* —2=0.

e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1, 2,3,4,5} sa verifice relatia 3" >10.

2. Se considerd functia f :R >R, f(x)=x>+7x-3.

a) Sisecalculeze  f’(x), xeR.

1
b) Sa se calculeze J. fx)ax.
0

¢) Sa se calculeze limM .

x—0 X

d) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.

e) Sa se calculeze lim Inn+3 .
noelnp—2
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SUBIECTUL III ( 20p )
Pe M,(R) se considerd legea de compozitie X *Y =X -Y+ X +7Y,
. . a b
X,Ye M,(R) si multimea G = {Ae M,(R)| A= [O j, a# —1}.
a
(4p) | @) Sasearatecd,,*” este lege de compozitie pe G.
(d4p) | b) Sa se arate ca legea ,,*” este asociativa.
(4p) | ¢) Sa se determine elementul neutru E€ M,(R), inraport cu legea ,,*”.
§ o . 0) .
(2p) | d) Sa se determine simetrica matricei 1, = 0 1 in raport cu legea ,,* .
(2p) | e) Sa se determine matricele X € G, care verifica ecuatia X * X =31, .
§ _(a bY) ’
2p) | f) Sa se determine [ j , pentru ne N™.
a
(2p) | g Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ca
I,x1,%.%1,=2"-DI,, VneN, n=>2.
%V—J
noril,
SUBIECTUL IV (20p)
Se considerd functia f:R—=R, f(x)=x+cosx, xe R si sirul (a,),.y, cu
a,€(0,m) si a,, =f(a,), neN.
(4p) | a) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare si bijectiva.
Pentru fiecare ne N, notdm cu b, unica solutie a ecuatiei f(x)=n.
(4p) | b) Sa se arate ca sirul (b,),.y este strict crescator.
(4p) | ¢) Sise arate ci limb, =
< ... b
(2p) | d) Sase arate cd lim—=1.
n—e n
(2p) | € Sase arate ca daca g, € (O,gj atunci sirul (a,), . este strict crescator.
(2p) | ) Sa se arate ca daca q, e (gnj atunci sirul (a, ),y este strict descrescator.
(2p) | g) Sa se arate ca pentru orice a, € (0,7) sirul (a,),.y este convergent si
lima, =~
n—oo 2
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Varianta 046
Subiectul I

a)l.b)\/f.c)l.d)azl;b:—l. e) S:% f)c=-11,b=60.
Subiectul II
1

A 1 3
1.a)0. b)l.c) —. d)x=—.¢e)—.
2)0. b)1. ¢ >s ) X 1 6)5

2.2) f'(x)=5x" +7. b)%. o) £'(0)=7.d)f'x)>0,(V)xe R. e)1

Subiectul ITI

AX*xY)*Z=X*Y*Z)=XYZ+ XY+ XZ+YZ+X+Y +Z.

b)E =0.

OX = a, b oy - a, b, XY= a,a,+a,+a, aa,+a,b +b +b,
0 aq 0 a, 0 a,a, +a, +a,

a,a, +a, +a, +1=(a, +1)(a, +1) #0.

DI, +1+1, =0=>I'= —%12.

a b
e) X* +2X :312;X:(O aj:> a’+2a=3b(a+)=0=>ac {1,-3}sib=0=>X,=1,,X, =-31,.

a bY' 0 b)) L (0 b)Y (a" na™'b 0 b\
f) =|al,+ =a"l,+C,a = (deoarece =0,(V)k =22).
0 a 0 0 0 0 0 a" 0 0

(c)
g)n=2,1,%1, =3I,
#l, %L, %1, = (2" =11, )+ I, =2(2" = DI, + 1, = (2" — DL,
Subiectul IV

a)f'(x)=1-sinx2>0,(M)xe R si f'(x)=0<=>xe {% +2kr | k € Z}f este strict crescatoare

=> lim f(x)=—oo,lim f(x) =+ f este continua (cu probrietatea lui Darboux)=> Imf=R

X—>—00
b) b, = f'(n), f' este strict crescitoare deci b,,, >b,,ne N.

¢) Deoarece (b,), este monoton existd limb, = lim f ' (n) = lim f ' (x).

Daci limb, =be R,atunci lim ) =b=> f(b)= lim () =00 => limb, =oo.
b, cosb,

b
d)b,+cosh, =n=>-"+ =1=>lim—+0=1
n n n=>e p

¢) Daca xe (O,%),atunci din a=> f(x) € (£(0), f(%)) - (1,%) c (0,%).

Daca a e (O,%) =>a,6 € (O,%),ne N.a, —a,=cosa, >0.
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f) Daca

xe (%;zr), atunci din a) => f(x) € (f(%), f(1r)) = (%,7: 1y (%,7:),

. T T
decia, € (—;7)=>a,e (—,7),ne N
2 2
a,,—a, =cosa, <0.
. . . - V3 V4 . . .. .
g)Dine)sif)sidina, =—=>a, =—,ne N, rezultacasirul (a ), este monoton si marginit pentru orice
0 2 n 2 n’/n

a, € (0, 7). Deoarece f este continuaa = lima, =lima,,, = lim f(a,) = f(lima,) =>
n—>oo0 n—>oo0

n—>oo0 n—>o00

a=f(a)<=>a+cosa=a,ae [0,%] =>a:%
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